

Hoja Oficial del Lunes

EDITADA POR LA ASOCIACION DE LA PRENSA TOLEDANA

REDACCION Y ADMINISTRACION: JARDINES, 3 -- TOLEDO

¡Viva Franco! ¡Arriba

Los intentos de ataque del enemigo en el frente de Córdoba, han sido deshechos por nuestras tropas

En el sector del Alamo, han sido mejoradas nuestras líneas ocupando importantes posiciones

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo

A pesar del mal tiempo, en el sector del Alamo han sido mejoradas a vanguardia nuestras líneas, ocupando importantes posiciones cerca del pueblo de Jorcas, que desde, hace días se encuentra en nuestro poder.

En el frente de Córdoba, intentos de ataque contra nuestras posiciones del sector Obejo, han sido deshechos por nuestras fuerzas, que han cogido al enemigo nueve muertos, nueve prisioneros y veinte fusiles.

Salamanca, 1.º de Mayo de 1938.—Segundo Año Triunfal.

La gran importancia de la conquista del Mediterráneo

Crónica de guerra de Justo Sevillano

Salamanca, 1.—He recorrido toda la línea de la costa en estos días de tempestad. Las fuerzas navarras y gallegas, perfeccionaron la salida militar que hemos alcanzado por el Mediterráneo, donde Vinaroz, nos brinda un puerto más que suficiente para todas las necesidades de la guerra y Benicarló y los Alfaques, base suficiente para desde ahí hacer efectivo el total y absoluto bloqueo de los puertos rojos si esto no se hubiera logrado desde hace tiempo en la medida de toda la deseable eficacia militar que las circunstancias han demandado.

...He paseado por los sesenta kilómetros que forman el gran

portillo militar abierto por el Caudillo hace quince días. En tanto, la tempestad rompe contra el acantilado de Peñíscola, cuyo castillo es un gran balcón amarrado, como si esperara el momento de cierta clásica aventura.

Sobre el valor de la victoria yo creo que aún o os hemos dado exacta cuenta de lo que significa este pedazo del embravecido litoral que logramos arrebatado a los rojos partiendo en dos porciones su desdichada zona. Rompe el mar contra las firmes piedras, firmes como el carácter del Papa Luna. Y yo advierto que aquí, como en otros tiempos, está ahora el equilibrio del mundo y que la luz del faro de los Alfaques ha disipado todas las tinieblas.

Con aquella decisiva victoria del Norte, lograda por la recuperación del Cantábrico, comenzó a lograrse la liberación de nuestra costa Mediterránea. En medio de la tempestad se lanzaron los rojos contra las posiciones de Alcalá de Chisbert, que por accidente se asienta sobre el camino de Castellón. Pero allí estaban los magníficos hombres de Camilo Alonso. Las bombas de mano en la noche cerrada y bajo un diluvio, remedaban al relámpago, y al trueno, en tanto las ametralladoras daban la réplica al granizo, que como balas tableteaban contra las piedras del cordal que baja hasta el Mediterráneo descolgándose por el Maestrazgo, espina terminal de un sistema orográfico que dominamos con una capacidad manifiesta maravillosa.

A la mañana recorri las vegas. A la orilla del mar jugaba el viento con las cortinas de agua.

En los pueblos se va organizando la vida de economía y producción. Con la libertad hemos traído dos bienes: el agua y la organización económica. Entre naranjos, aprovechando la tierra llegan los sembrados de cebada y de trigo hasta la misma orilla salada y por ella corre también la viña que quiere mojar sus pámpanos en el agua salada. Pero, el trigo, la cebada y las viditas estaban requemadas y se agotaban prematuramente.

No llorva, señor. No llorva... Reciba la tierra roja el

bautismo bendito. Con este bautismo bendito las tierras de Castellón y Tarragona tienen una humedad fecunda. Nos habéis traído la libertad y el agua —me dice un labrador.

Bendita sea este agua, bendita. Pues aunque ha motivado a detener el paso, por unos días, de nuestros soldados, frenando su impaciencia y pidiéndoles un nuevo sacrificio, salvó la cosecha que es pan para todos.

Ya va luciendo el sol, rasgando las nubes que dejan ver el azul. Se va alejando la tempestad y todo llega a su hora. El aparato de los meteoros desencadenados llegó a tiempo para que los campesinos de Levante recibieran el beneficio de las aguas, que han salvado sus cosechas, así como el beneficio de la libertad que les hemos dado. Y la violencia se inicia también en el preciso instante en que la guerra pide terreno seco y firme para que nuestros trenes de bañir sigan rompiendo la línea roja, camino de la paz permanente en la maravillosa tierra de España...

La semana en el frente

Lo primero que hay que acusar—nota aguda, recia y honda del brío y fortaleza de los Ejércitos nacionales—es el rompimiento del frente rojo en los sectores del Alamo. Después de nuestros avances, en la gran batalla de Teruel, quedáronse quietos los soldados de España en aquella fuerte zona. Hubo que seguir rutas y direcciones que el Generalísimo concibió con su mente genial.

Y allí quedó inmóvil (no hay que decir que por iniciativa del Alto Mando nacional) la línea guerrera, hasta estos días en que diéronse órdenes de quebrar el muro rojo—trincheras, alambradas profundas; armas automáticas incontables; miles y miles de combatientes rojos formando un inmenso cordón humano—, diéronse órdenes de romper el muro rojo, y allí fueron las tropas de Castilla, duras y ágiles como sus hermanas de la España toda, y en unas horas dejaron el muro roto por tres puntos distintos. Por los tres irrumpieron en la primera jornada nuestros muchachos heroicos—sin miedo ni tacha, como reza en las leyendas de los héroes y señores de nuestra Historia—y capturaron y liberaron en el primer día una extensísima zona y con ella un número considerable de pueblos.

En los Ejércitos nacionales vasallo y señor son del temple mismo, del mismo ánimo y la misma estirpe inmortal. El «vasallo»—en palabra alegórica—es el Ejército todo, desde el solda-

do al general; hombres de carne acerada y enjuta, de noble corazón vertical e indomable, siempre novios de la Muerte, como cantan en la Legión. El «señor» es el Generalísimo Franco, cívica figura en la hora del mundo; rauda, intuitivo, genial; humilde y alto a la vez; creyente, soñador, visionario como esta raza nuestra, como esta España nuestra, alumbrada y encendida con luces y empeños extrahumanos.

Vasallo y señor, en esta santa guerra—bendita guerra, creadora de paz!—son iguales en brío, en temple, en ademán. Vasallo y señor están abrazados: juntos el pecho, la cabeza pensadora, los brazos afanosos y duros. Vasallo y señor—corazón y corazón unidos—están haciéndonos España. Dios los guíe y Dios los salve.

La gesta escrita en el sector del Alamo ha sido magnífica. Sábado, domingo y lunes, fueron bastante para dibujar la derrota total de los rojos y la incorporación de muchos pueblos, entre los que destaca Aliaga. El martes se tomó Ababuj y Jorcas, entre otros. Y el miércoles, Villalba Alta, Orrios y Escarhuela. Ello ha significado no sólo un avance en dirección a tierras castellonenses; sino que ha valido, singularmente, la unión de esas tropas y de ese sector con nuestras líneas y combatientes mediterráneos. Al avanzar, pues, los nacionales hacia Oriente, por un lado, y hacia el Sur, por

otro—sector de Castellote—, se ha fundido una línea continua y se ha dado a los avances costeros una anchura y una solidez fundamentales.

A partir del jueves ha estallado un temporal horrible. Los campos se han transformado en inmensos fangales. Las nieblas y las lluvias han cerrado en absoluto toda mínima visibilidad para la intervención de la artillería y del ejército del aire. En suma, no ha sido posible, desde ese día, la movilización y el avance de nuestros bravos soldados. Sólo desde el jueves pudo registrarse alguna que otra rectificación, con progresión nuestra. Esperemos a que el violentísimo temporal, de agua y de nieve, llegue a su fin, y a que, en condiciones los campos y las rutas, sea posible una maniobra ágil y acelerada, según es siempre la que concibe y traza nuestro amado Generalísimo.

De cosas internacionales hay que señalar el comienzo de conversaciones que hace unos meses hubieran parecido imposibles. De una parte la entrevista en Roma del representante francés Mr. Blonder con el conde de Ciano. De otra parte las conversaciones franco-inglesas, llevadas a cabo en Londres. Hay, sin duda alguna, una corriente de inteligencia entre la Europa que no quiere suicidarse.

El sábado fué nombrado agente diplomático de Hungría, cerca del Gobierno del Generalísimo, Von Paulat.

La No Intervención de Francia

PARIS, 2 (TRES MADRUGADA).—EN LOS DIAS 16 Y 18 DEL PROXIMO PASADO MES DE ABRIL CRUZARON EL PUEBLO FRONTERIZO DE MONTAUBAN (PIRINEOS ORIENTALES) UNOS DOS MIL VOLUNTARIOS CON DESTINO A LA ZONA ROJA, SIN QUE SE LO IMPIDIERA LA VIGILANCIA DE AQUEL (AGENCIA EFE).

INDALECIO PRIETO ATRAVIESA PERPIGNAN CON DIRECTOR A PARIS

Paris, 30.—De Perpignan se reciben noticias de que ha pasado por aquella población, con dirección a Paris, el ex ministro de Defensa rojo, Indalecio Prieto, que ocupaba un potente automóvil. Se negó